

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 peseta

LA ATENCIÓN PÚBLICA Desde Torre Vieja

A todas las horas del día, que se pase por la Glorieta, se encuentra un buen número de curiosos, presenciando la marcha de las obras que se están realizando.

La parte que se está arreglando con adoquin viejo, el relleno de hormigón, que ha de servir de base al adoquinado de la orilla del río, y los trabajos de adorno de los bancos del paseo con azulejos, tienen sus abona dos, para apreciar sin duda la celeridad o pesadez con que marchan en relación con la proximidad a la feria.

Ya estos días pasados dijimos por nota de la alcaldía, que la parte del río quedaría a lo con el hormigón; y que no se llegaría a comenzar el adoquinado por falta material de tiempo, aunque según se ha dicho, obedece también a la condición inferior de una remesa de adoquines.

El hecho es que por este año habremos de contentarnos con el arreglo de la rinconada de Palacio, hasta el Cuartelillo de los Exploradores, que haciendo justicia hay que reconocer que buena falta hacía; pero lo que resta suponemos que entrará en turno pasados los días de feria.

Ya hace días también dimos la noticia que habían comenzado a retirar los escombros de la confrontación del Reina Victoria; pero una de dos, o el montón era mucho más grande de lo que nos imaginábamos o se toman muy poca prisa en la empresa, porque a la vista sigue tan grande y tan regocijante, como si en él no todo es cuestión de tiempo; lo decíamos a un amigo de esos que se fijan en todo, y que todo lo comentan con sus ribetes de ironía. También surgieron los incrédulos, cuando el poste de teléfonos, y ahí está vivo y permanente el sustituto, para dar fe de la verdad de nuestra información.

De modo, que si siguen llevándose cada día un carro, no le queda duda al amigo guasón, que desaparecerá el montón y que veremos el terreno llano como la palma de la mano.

De Molina de Segura

Boda

En la Parroquia de Nuestra Señora de la Asunción y con una concurrencia innumerable, tuvo lugar el día 22 del actual, a las diez, la religiosa ceremonia de enlace matrimonial de la encantadora y bellísima señorita Consuelito Giner Fernández, hija del reputado Inspector de Higiene y Sanidad Pecuarias de esta don Vicente Giner Pérez, con el culto oficial de Correos de la Central de Madrid don Ginés Fernández Langots.

Bendijo la unión nuestro querido paisano y Cura Rector de Marchena (Lorca) don Luis García Ruiz, quien exhortó a los contrayentes con una fervorosa plática. Actuaron de padrinos, la bellísima señorita Isabel Fernández Langots, hermana del novio, y don Pedro Giner Fernández, hermano de la contrayente. De pajeccillo, la monísima niña Pilarín Giner, hermana de la novia.

La novia lucía elegante vestido de Crep-Satén, bordado en cristal y plata; y se adornaba la cabeza con una linda diadema rusa. El novio vestía traje de rigurosa etiqueta.

Durante la religiosa ceremonia, que se efectuó con todo esplendor, el organista don Pedro José Sandoval interpretó hermosísimas obras de música sacra; y con Eduardo Sandoval cantó una sentida plegaria y el «Pannis-Angelicus de Perossi.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia: don Pedro José Vicente Bernal, don José Ferrán Cebrían, don Bartolomé Martí-

¿Cuándo?—insistió el amigo con su intención aviesa.

—No le queda duda, decíamos nosotros, que en cuanto echen sobre el carro el último capazo. Y esto no tiene vuelta de hoja; la fecha será antes o después de feria; pero como sigan retirando, aunque sea despacio, no cabe duda que llegará el día en que se acabará.

No se convenció del todo nuestro receloso amigo; y de sopetón nos soltó esta otra pregunta: ¿Y los que hay entre los dos cafés, o sea entre el Sol y el Moderno?

—Suponemos que también desparecerán; máximo cuando parece ser que el propósito es restablecer la circulación por la calle de la Palmera y San Patricio.

—Pues los días son pocos, y mucho lo que hay que hacer, repetía.

—Así será; pero ha olvidado usted lo que hemos dicho muchas veces, que en este mundo todo es cuestión de paciencia. Ya lo dice nuestro refrán huertano: «Con paciencia y una caña hasta los varcos e van». De modo que es inútil preocuparse ni pasar desazonas, por una cosa que al fin ha de suceder.

—¿A tiempo? nos decía con retintín.

—Eso no es cuestión nuestra.

Lo que resulta innegable, y ello motiva estas líneas, es que pocas veces seguirá el público con mayor atención que ahora cuanto se refiere a la actuación municipal; quizá se unan en la parte más doliente de la condición humana, ha despertado el interés, o porque en realidad hay un anhelo decidido de la transformación de la ciudad, el hecho es que, aunque no se emitan juicios públicos, no por eso deja de formarse opinión.

Y el dar amplia satisfacción a esta, el hacer que vaya encauzada por los caminos de la justicia, depende en gran parte de la diligencia y de la buena voluntad de los que actualmente dirigen la hacienda local.

nez, don Juan Vicente Martínez y don Eduardo Sandoval Bernal. Por parte del novio: don Juan Marqués, don Angel Castelló Andrés, don Ernesto Zanco Moya y don Andrés Hernández Anrich.

Acto seguido, y a los acordes de una brillante marcha triunfal, los novios e invitados abandonaron el Templo Parroquial, trasladándose en ordenada comitiva a casa de la despesada; donde fueron obsequiados con un espléndido lunch, cuyas características fueron: alegría, y una superabundancia, que dejaron bien impreso el sello imborrable, que la familia Giner sabe poner en todos sus actos.

Como parte final, y brillando en todos los semblantes el sabor de la satisfacción, los padrinos dispusieron que los invitados marchasen al Teatro Vicent, y allí bailaron, e hicieron un paréntesis a este festejo improvisado, despidieron a la feliz pareja, que partió en viaje de luna de miel a varias poblaciones de las costas del Mediterráneo.

A los nuevos esposos y a sus respectivas familias, transmitimos nuestra más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

23-VIII-1928.

Onomástico del Alcalde

Hoy festividad de San Luis Rey de Francia celebra su onomástico el Alcalde de esta capital don Luis Fontes Pagán, marqués de Ordoño.

A las felicitaciones, que con tan grato motivo habrá de recibir, una la nuestra muy sincera.

Las Marías de los Sagrarios

Hoy jueves a las siete notamos un movimiento inusitado en la población. Señoras ataviadas con sus mejores galas y niñas vestidas con los mejores trajes tocadas con ligero velo de tul, se veían cruzar de una acera a otra con dirección a la Iglesia. Nos enteramos de que las Marías del Sagrario iban a celebrar su fiesta y que el Ilmo. señor Obispo de Salamanca celebraría la Misa, las daría la Comunión y las dirigiría la palabra.

Allá nos encaminamos: porque tratándose de una lumbreira de la Iglesia, no era cosa de desperdiciar la ocasión. Se conoce que como yo, pensaron muchos. Pues al entrar en la Iglesia notamos la presencia de personas de alto relieve social. No hay para que decir que las naves de la Iglesia estaban repletas de fieles en su mayoría señoras.

Mientras se prepara el señor Obispo para celebrar la Misa, deja oír su lengüetería el órgano que pulsa magistralmente el Maestro de Capilla de Murcia don Angel Larroca. Luego son plegarias de autores selectos las que cantó con una voz preciosa la señorita Concha Galindo en el Ofertorio. Y mientras la Comunión, que dura una hora, un nutrido coro de señoritas se perfuman con sus voces angelicas en el sagrado recinto.

¿Qué consuelo más grande ver acercarse a la sagrada mesa muy próximo a las mis personales! No solamente eran de Torre Vieja las que participaban de la comunión, sino también, de C. llosa, de Cieza, las que recibieron en su pecho ese manjar purísimo que alienta y da vida a los espíritus.

El Párroco don Benito López, no podía ocultar la satisfacción que experimentaba.

Verificado el Ejercicio, con exposición mayor, y ante el inmenso número de fieles que invade la Iglesia, no es posible ya dirigir la palabra desde el Presbiterio como en el día de la Asunción. Hay que escalar el púlpito para que al señor Obispo pueda oírse mejor. Son sus primeras palabras de felicitación al Párroco y de satisfacción por el espectáculo grandioso que se ofrecía a su vista. Cantó una endecha de amor purísimo al agosto misterio de la Eucaristía de tan sublimes conceptos y unión evangélica, que cautivó a cuantos se hallaban pendientes de su decir persuasivo y de su palabra fogosa. No cabe decir más ni mejor de este sublime valor dogmático. El Ilustrísimo señor Obispo Frutos rayó a la altura de su reputación. Hizo un dístico de su ingenio y puso a prueba su claro talento, al hablar del gran misterio eucarístico.

A la salida del Templo los parabienes se sucedían y los fieles ganosos de besar su anillo episcopal, formaban grandes hileras.

La gran figura de este Principio de la Iglesia que ha honrado con su presencia esta población que le cabe la suerte de tener una plaza deliciosa, ha dado motivo a muchos de los admiradores del señor Obispo de hacer algo en su obsequio. Y en la tarde de este día la banda de música de Torre Vieja que dirige el señor Berger, dió un gran concierto en la parte lateral de la casa en donde tiene la morada su Ilustrísima.

¡Que tarde más deliciosas pasamos! ¡Con qué placer veíamos saludar a su Excelencia cuantos pasaban por la puerta! ¡Qué de reverencias se le prodigaron! Un caballero se le aproximó con su niño y después de besarle el anillo: Señor, dice, que soy de Caravaca. ¡Qué hermosura de alma! Estos señores de Caravaca van llenos de fé por todas partes emparados por su Santísima Cruz. La tarde fué de las que forman

¡Y eso que está prohibido el juego! Son detenidos en Málaga dos hombres y dos mujeres que se dedicaban al lucrativo negocio de "desplumar" a los forasteros, utilizando barajas señaladas

POR TELEGRAFO

Málaga.—En virtud de denuncia presentada en la Comisaría de policía fué sorprendida en el Pasaje de Avila una partida que estaba jugando al póquer.

Se comprobó que los explotadores del establecimiento de juego utilizaban barajas que estaban marcadas con señales ya convenidas.

Juntamente con los dos negociantes fueron detenidos dos bellas damas que actuaban de gancho.

Uno de los denunciados había perdido en una tarde quince mil pesetas.

A los detenidos se les ocupó fuerte cantidad de dinero y gran número de barajas usadas y otras no, pero todas marcadas.

época. El ir y venir de coches a las Puntas que impiden casi transitar. Familias numerosas que parándose a saludar al señor obispo y estacionándose por los alrededores de la música. Viento fuerte de Levante que hace saltar las olas entre penachos de espuma, por esas rocas tan batidas por los temporales. Alegría en el ambiente. Satisfacción en los organizadores.

Ya el sol fundido entre su fragua roja y la luz de un creciente de luna que pone luz de plata en nuestros ojos, nos despedimos de aquel caballeroso Obispo, y al besarle el anillo dijimos silenciosamente: Señor, no soy de Caravaca, pero sí de la patria del Cristo del Consuelo.

RAMON A. LANUVE

Exposición de Muñecas y Tómbola de los Exploradores

Accediendo a los ruegos de algunas personas que desean contemplar la preciosa colección de muñecas formada con los generosos donativos de las bellas señoritas murcianas, que han puesto en esos codiciados juguetes todo el primor y buen gusto que les caracteriza, el domingo a las 20 horas abrirá sus puertas al público el Cuartelillo de los Exploradores para inaugurar una bien presentada Exposición de dichas muñecas, no cerrando hasta las 23, abriéndose de nuevo los días 27 y 28 de las 18 a las 21.

Se ruegan a las señoritas que toda vía no han remitido las muñecas que están vistiendo, lo hagan antes de abrirse la Exposición o durante la misma para que figuren al lado de las recibidas y de las que se viene dando cuenta por medio de la Prensa. Los días 29 y 30 se dedicarán a hacer la instalación de la Tómbola trasladando a ella las muñecas e inaugurándose a la caída de la tarde del último de dichos días, contribuyendo de este modo a la gran animación que habrá en el Paseo de la Reina Victoria. La caseta cubrirá la puerta grande del Cuartelillo para disponer de mas fondo.

Es de esperar haya gran interés en el público por llevarse esas muñecas que han vestido a tantos niños y niñas que se entreguen y aun a personas mayores, pues constituyen verdaderas obras de arte dignas de figurar como adorno de las habitaciones principales de las casas.

La Comisión organizadora

LA BOLSA

Por telegrafo	de la noche
COTIZACIÓN DEL DIA 24	
Interior 4 1/2 %	75'55
Amortizable 5 %	94'00
Amortizable 4 %	84'50
Banco de España	581'00
Tabacos	238'00
Francos	23'48
Libras	29'18
Dollars	6'01
Liras	81'25

Cuestiones de la clase

Se va a constituir en Murcia la Asociación de la Prensa

Los elementos que integran la floreciente entidad Asociación de Redactores de la Prensa local diaria, desde hace algún tiempo vienen acariciando la idea de dar amplitud a dicho organismo y constituir en Murcia la Asociación de la Prensa para recibir en ella a todos aquellos elementos que de manera más o menos directa cooperan a la obra periodística.

No ha muchos días, en una Junta de Redactores y la propuesta de fundar la Asociación de la Prensa fué acogida con entusiasmo. Quedó nombrada una ponencia para que hiciera un detenido estudio del asunto y esa ponencia formada por profesionales del periodismo, en la Junta celebrada el jueves último dió cuenta de la labor realizada, que fué aprobada en principio, autorizándose para que proceda a la redacción del Reglamento por el cual habrá de regirse la Asociación de la Prensa murciana.

En cuanto se ha efectuado ese trabajo, y luego que merezca la aprobación de los elementos que hoy forman la Asociación de Redactores, se verificará una asamblea a la que serán citados todos aquellos periodistas y escritores que se estime deben pertenecer al organismo que se trata de crear.

En Pinatar

Una mujer atropellada por un automóvil

En la carretera de San Pedro de Pinatar el automóvil propiedad de don Manuel Yelo, conducido por su dueño, atropelló a la vecina Josefa González produciéndole lesiones de consideración, de las que fué asistida por el médico de Pinatar.

La guardia civil intervino en el suceso e intruyó el atestado correspondiente.

Onomásticos

Hoy festividad de San Luis y San Giné, celebran su onomástico nuestros amigos los señores Orts González e hijo, Orenes, Conejero, Martínez Lopez Guillén, Saavedra, Senac Rico, Sanchez Lafuente, Egea Carcia, Abellán Perez e hijo, Cárceller Ferrero e hijo, López Clares, García Hurtado, Hurtado García, Fray Luis García y el Hermano Ginés del Eremito río de La Luz. Rebillan todos nuestra afectuosa felicitación.

Diario de Lorca

Se inicia el regreso y otras cosas

Nadie mejor que nosotros los que no hemos salido de la playa de la Corredera sabemos los que se fueron y vuelven de playas y campos en busca de mejor tiempo; por eso decimos que se va iniciando el regreso y lo notamos en que cada vez va engrosándose mas los paseos por la calle de Canalejas los días de música.

Aquí salvo unos, días, no ha hecho ese calor desesperante que nos ha contado la prensa que han sufrido otras provincias de España; subir el termómetro, si ha subido, pero claro está ha sido en su tiempo: ya bajará y vendrá a nuestra mente estos días «deliciosos» de deshidratación universal y así como ahora buscamos el refresco buscaremos el radiador y la chimenea francesa y el decantado chubasqui y pretenderemos poner la habitación a esos cuarenta grados que hoy nos echan de la población.

Que verdad es aque lo de «cada cosa en su tiempo y las uvas en ad viento».

Dijimos al comienzo de este artículo que íbamos a tratar de la iniciación del regreso de los veraneantes y de otras cosas y una de ellas es la organización de viajeros para marchar a Madrid el día 13 de Septiembre al homenaje que la nación le va a rendir al futuro Duque de la Paz.

De Lorca va un buen número de viajeros; las listas así lo proclaman; no será de extrañar que en esta como en otras ocasiones la Ciudad del Sol quede en una altura inencomensurable, figurando entre las primeras de la provincia.

Otra de las cosas de que tenemos que hablar es de las frecuentes visitas que el Alcalde accidental señor Foulque está haciendo a la Casa Rastro, actos que el pueblo que está enterado lo ve con simpatía puesto que demuestra un celo digno de aplauso. Quien sabe si de estas visitas saldrá alguna reforma importantísima y necesaria para aquella Casa.

Lo cierto y verdad es que el señor Foulque se está haciendo cargo personalmente de este importante servicio y estamos seguros que en cuanto pueda ser Lorca tendrá un Matadero montado a la moderna; pero ahora aunque se quiera hacer sería de todo punto imposible, porque ¿dónde están las aguas?

Ocurriría otro tanto que ocurre en la vecina ciudad de Aguilas que tiene una plaza de abastos muy hermosa pero el agua brilla por su ausencia.

De la próxima feria ya hablaremos a su tiempo. Poco falta, pero como el programa tiene que estar a tono con los malos años que viene padeciendo Lorca, no se podrá exigir otra cosa que lo corriente en un pueblo que pudiendo ser próspero por falta de aguas está adquiñado.

Digo y con la emigración tan espantosa.

Consolémonos pensando en que no hay bien ni mal que cien años dure.

Patricio de Sutullena

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 28

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 14.567.670.

Desagüe, metros cúbicos, 1.002.230

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 446.542.

Desagüe, metros cúbicos, 377.746. Murcia 24 de Agosto de 1928.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGÜENTO MÁGICO**

desaparecen totalmente callos y dureas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones. Exigid **UNGÜENTO MÁGICO**

En farmacias y droguerías. 1.50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Fuente Plaza** de San Ildefonso 5 Madrid.

Para teñir las cañas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Acete Vegetal Mexicano**

que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: **BAZAR MURCIANO**

Tabacadores

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de fama mundial son:

La «Yeco»

La «Virca»

La «Underwar»

En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres

en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo e el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras, **DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGEN

CASA FUNDADA EN 1899

Creador de talleres de Frondición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas, centrífugas, Separadores, maquinarias, Molinos y trituradores, etc. etc. etc. de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCO para motores y cadenas. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias del Metal y Metalúrgico.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de metales.

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 CV.

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 38.



ACUMULADORES TUDOR

Son los mejores sin ningún género de duda **PARA AUTOMOVILES PARA RADIO**

El tipo **FORD** a 115 pesetas

PARA CADA COCHE UN TIPO A PRECIO ECONOMICO. Baterías de Filamento y Placa para Radio a Precios reducidísimos

Depositarios

BRUGAROLAS y COMPANIA SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 108

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXELENTE RESULTADOS

Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Dr. José Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para la Coruña, Gijón y Santander.

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Saliendo de Buenos Aires y Montevideo de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de Ne-York, Cuba y Méjico. Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia. Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabanita, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Gádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo. Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Ponce de la costa occidental de África. Servicio de Fernando Poo, haciendo las escalas de Capatzen y de las Palmas, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidas especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos de Cantabria a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se hacen de 7 a 8 años, cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Los billetes de salida se anuncian con la debida oportunidad.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao **CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS**

Fabricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchoana, Elorrieta y Gabarrilla) y VIZCAYA (Manizco) **MADEIRA** (S. J. de Matos) **ACIDOS y productos químicos**

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico.—Sulfúrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amonio.—Acido nítrico.—Acido nítrico nítrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primarias materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de terminación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos **FAVOR IMPORTANTE**—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de las plantas de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social

Dirección telegráfica: GEINCO

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL H. S. TELEFONO 181.

MURCIA

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas las clases. Pólizas de Alugueros, Riesgos de mar y de carreteras y de Paralización de trabajo e causa de inactividad

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.

Capital suscrito Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado Ptas. 2.500.000

Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Beneficios	Reserva	Reserva estatutaria
1867	167.414'64	34.880'10	49.155'23	14.010'93
1877	349.923'45	192.268'81	164.387'95	128.498'38
1887	680.901'10	454.904'04	288.987'03	247.994'85
1897	1.048.318'81	369.648'59	347.988'87	302.997'84
1907	2.124.341'59	742.642'78	708.013'86	1.079.111'96
1917	7.808.999'78	3.997.542'09	2.692.379'92	1.690.000'—
1927	18.001.820'53	9.693.188'76	6.748.005'42	3.200.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928

Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—St. Teresa

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Novela - Teatro - Poesías - Viajes, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES

920 - 921	Novela: Vida de Leda de LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos.	1.20
922 - 923	Novela: Cada uno.	0.50
924 - 925	Novela: El PRÍNCIPE.	1.20
926 - 927	Novela: A. Daudet: FULANITO.	0.50
928 - 929	Novela: Jane Austen: ORGULLO Y PREJUICIO. Dos tomos. Cada uno.	1.20
930 - 931	Novela: LA NOVENA DE LA CANDELARIA.	0.50
932 - 933	Novela: Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES.	1.20
934 - 935	Novela: Shakespeare: LA SERRITA DE MARSAS.	0.50
936 - 937	Novela: C. G. Bergson: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA.	1.20

En esta Colección figuran obras de: Cervantes - Chateaub - Dostoiev - Goethe - Dickens - Gorki - Grotz - Heine - Víctor Hugo - Ibsen - Quince - Shakespeare - Stevenson - Tasso de Medice - Voltaire, etc.

PÍDASE EL CATALOGO COMPLETO

SE VENDE EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN CALPE MADRID

ÉLIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Rincón de Seca

Grandes fiestas para los días 25, 26, 27 y 28 de Agosto de 1928 en honor de los santos patronos de este pueblo San Joaquín y Santa Ana.

PROGRAMA

Día 25.—Por la mañana, repique general de campanas con disparo de tracas y cohetes anunciando las fiestas.

Por la tarde a las cinco hará su entrada en el pueblo la notabanda de música de Guadalupe, que dirige don Alfonso Caravaca, la cual recorrerá todo el partido tocando lo más selecto de su repertorio.

A las ocho y media, será la última novena luciendo el Alter Mayor una bonita iluminación eléctrica, siendo los demás altares adornados por sus respectivos ornamentos.

De diez a doce velada en la plaza de San Joaquín, disparándose a las doce un gran caetillo de fuegos artificiales a cargo del protodico señor Cañete.

Miércoles 26.—Por la mañana a las seis Misa de Comunión.

A las diez, solemne función religiosa, siendo celebrante don Juan Giménez y ocupando la Sagrada Catedra don Antonio Martínez Pujalte, Coadjutor de San Antolín de Murcia.

Por la tarde, de siete a ocho, concierto musical en la plaza de la iglesia.

A las ocho, solemne procesión en la que figurarán las imágenes de San Joaquín y Santa Ana recorriendo la carrera de «Viernes de Dolores».

De diez a doce, velada en la plaza de San Joaquín.

Día 27.—Por la tarde a las seis, y amenizada por la banda de música «La Artística», de Murcia, Gran Carrera de Cintas en Bicicleta, en la cual podrán tomar parte cuantos ciclistas se inscriban, previo abono de cinco pesetas.

A las diez, novena, celebrándose en ella un par de pollos y cinco pesetas.

Día 28.—Por la noche a las diez, se proyectará al aire libre el siguiente programa de Cine:

«Un chiquillo y un millón», en dos partes. «Ropaje de niño», por la Pandilla, en dos partes. «Tomasín Detective», en dos partes.

Notas.—La Torre de la Iglesia, todo el pueblo y su entrada por la carretera de Alcantarilla lucirán una espléndida iluminación eléctrica.

Todo ciclista que no esté conforme con las decisiones de la Junta, será expulsado de la carrera, sin derecho a reclamación alguna.

Todos aquellos que tomen parte en la carrera de cintas, lo mismo que en la novena, y todos aquellos vendedores de cualquier género que estén, estarán sujetos a las normas que dicta la Comisión de Festejos.

Rincón de Seca 23 de Agosto de 1928.—La Comisión de Festejos.

Perfumería en general de todas las marcas selectas.

Palitas Matamoscas para las casas. Insecticidas, mas. BAZAR MURCIANO

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Méjilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuotas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido. Abaniquería de Rayneli Platería 22. (PRECIO FIJO) (Modelo exclusivos)

POR ESOS MUNDOS

El Progreso de las ciencias

Sabido es que el cinematógrafo es uno de los recursos más útiles para el estudio de las diversas ciencias. No hay ciencia a la que el cinematógrafo no pueda prestar utilidad o servicio. Recientemente, y por la fuerza misma de las cosas se ha hecho una aplicación curiosa de las proyecciones.

Un millonario norteamericano propuso recientemente a un célebre cirujano inglés que se trasladase a Nueva York para someter a una delicada intervención quirúrgica a uno de sus hijos. El cirujano se excusó con el pretexto de su numerosa clientela.

Pasó algún tiempo, y un día se presentó en el consultorio del cirujano un inglés cuyo norteamericano, portador de una cinta cinematográfica, en la que habían recogido todos los movimientos realizados por el pequeño durante 24 horas. Dicha película fué tomada en una instalación cinematográfica con truida a efecto.

El cirujano inglés estudió atentamente todos los aspectos de la dolencia que le ofrecía la película, e indicó a su colega yanqui el tratamiento que debía seguir.

Algunas semanas después regresó a Londres el doctor norteamericano; llevaba la segunda parte de la película con todas las circunstancias y resultados del tratamiento: este había dado el resultado que se esperaba, y el niño curó.

K & N

Notas de cine

Mlle. Armentiers

La película tiene pasajes muy interesantes aunque resaca su acción sobre actos de la guerra pasada. A pesar que se desenvuelve en ella una historia de amor bien hilvanada, el

relato de los personajes protagonistas se sucede todo desde sus comienzos al arribo del soldado a la cantina de la joven Armentiers hasta el casamiento del heroico militar con la mencionada muchacha.

Esa historia da lugar a que al presentar los sucesos que acaecen en el film, se haga una exhibición de muchas escenas de la guerra pasada en donde pueden verse las trincheras, parapetos, material de guerra, ciudades destruidas y otras notas de la configuración, cuyas exhibiciones se llevan a cabo con permiso de los gobiernos respectivos, según reza en las leyendas de la película.

Con todo ello Mlle. Armentiers contiene actualidades que la ha de hacer del agrado público.

«El diamante del Zar»

«El diamante del Zar», adaptación cinematográfica de una opereta muy popularizada en Alemania que en versión es interpretada por el conocido galán Iván Petrovich y las actrices Vivian Gibson y Evi Eva.

En esta película de gran espectáculo se relata la historia de cierto día miente, y sobre la que su director ha tenido en buen tino de recopilar los pasajes más interesantes de la obra con la mayor vivacidad y acción.

«Los perseguidos» film de ambiente ruso

En «Los perseguidos» puede verse como se llevan ciertos hechos en un pobre inquilinato de la antigua capital de los zares.

Allí, colocado el espectador en el más estratégico de los lugares de dos pobres habitaciones asistirá al proceso de cuatro vidas y sin perder detalle verá erguirse a un hombre obarde muy lentamente para recordar hato de vejámenes su condición. Pero antes lo habrá visto por la plaza del teatro de Leningrado vagar días y días hasta que unas monedas primero, un rincón de pieza más tarde hicieron el milagro de dar un poco de ánimo al pobre diablo.

Maletas y sacos para viajes. BAZAR MURCIANO

ACADEMIA LÓPEZ ROMÁN

PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ, 9.—MURCIA

Ha quedado establecido la preparación para las oposiciones de ingreso al MAGISTERIO NACIONAL

2.200 plazas de Maestros — 800 de Maestras — De 3.000 Pesetas INFORMES GRATUITOS POR EL SEÑOR DIRECTOR

El microscopio acusará infaliblemente la transformación maravillosa que experimenta la sangre anémica a las pocas semanas de tonificarla con los Hipofosfitos Salud. Las personas anémicas, decaídas, neurasténicas, agotadas y débiles en general, experimentarán sus eficaces efectos después del primer frasco del poderoso reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de 40 años de éxito crecientemente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Boletín Religioso

Agosto-1928

Este mes consta de 31 días. Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete y cuarto.

Santoral

DÍA 25

Sábado.—San Luis San Ginés y Santa Patricia.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Día 25.—En Santa Clara.

Se reserva por la tarde a las seis. Día 26.—En Capuchinas.

Precios del mercado

DÍA 24 DE AGOSTO

LONJA

De los 50 kilos

Papas 10 00 pesetas

Tomates, 8 00

B juacas, 50 00

Fimientos menudos 12 50

Pimientos gordos 17 50

Chirivias 12 50

Cebolla seca 6 00

Ajos secos, 25 00

FRUTAS

Melocotones 50 00

Ferros 20 00

Pera de agua 50 00

Melones 10 00

Limonas 45 00

Sandias 6 50.

DOCEÑA

Calabaza tocatera 8 00

Berenjenas 0 45

Bábanos 0 45

PISCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6 00

Pescadilla 4 00.

Calzón 2 50

Emperador 2 00

Métjol 2 00

Magres 2 00

Golondrinas 1 20

Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos.

Máquinas de afeitar LAS MEJORES MARCAS Valet y Guille—hojas y accesorios para las mismas.

Allegro El afilador de Hojas mejor que existe.

Mata-cucarachas Pasta infalible para la destrucción de las mismas

Abanicos Los últimos modelos de Valencia nos y japonese

Jaulas Gran colección para todos los gustos.

Bastones Enorme surtido en fantasías. Venta en el Bazar Murciano

MODOS DE AMERICA

INDUMENTO Y ATUENDO

Hermas es presumidita. Gustala afeitarse y ponerse de veinticinco alfileres, pero sin apartarse un pelo de la moda local, que es — ¡oh contrastes! — una moda «permanente».

Con solo tres prendas de ropa va la juchiteca hecha un brazo de mar; el «huipil», blusa corta, suelta, de escote redondo y sin mangas; el refajo blanco y la enagua de «holán». Sin camisa y descalza de pie y piernas, aunque lleve el cuello, colgándole hasta la cintura, una cadena de monedas de oro: las bisbetas ostentaban péñones de Carlos III; las «shunkas» de hoy buscan discos de onño yanqui.

El «huipil» es de muselina, de seda o de terciopelo y lleva una cenefa sencilla, de cadeneta, hecha a máquina o guarnecida de flores primorosamente bordadas a mano, o guilón de plata o de oro. Es muy frecuente el «huipil» morado con cenefa en que se combinan el rojo y el guilón. ¿Tendrán alguna significación estos colores? ¿Recordarán el del pendón de Oaxaca y los de la unidad española?

La enagua de holán se paesa un poco a la de las gitanas. Es de mucho vuelo; pero en vez de varios faldaes lleva, de la rodilla para abajo, un ancho volante, el «holán» de lienzo blanco plegado o plisado o de tira bordada que hace «ujir» el almidón.

No todas las «shunkas» se peinan lo mismo: hay «chongos» que dejan la nuca al descubierto y rodetes planos; pero generalmente usan dos trenzas en las que entretujan «cristones» de colorines, que en las puntas se anudan formando grandes «moños de m riposa».

Al hilajo le encanta lo típico, lo característico, y procura que sus criadas se atavien dentro de los cánones de la elegancia regional; creyendo que no comete un desfuero artístico si para servir la mesa les hace ponerse coquetones de mantalillos blancos de batista, y si procura que vayan bien pre bien calzadas. Piensa como el Romancero al describir el cortejo de Yimén:

«que el vestido del criado dice quién es el señor».

Pero Hermas sostiene el derecho a la profusa libre en el Estado libre; y cuando el ama de llaves lo induce a que se e los unos «chocolos», ama illos sin tacón (para que no se rompa la crisma) hasta amenaza con la dimisión de la ecoba, agregando: «¡Por ganas! No me los voy a poner, lo que traducido al román paladino quiere decir: «¡Eh, déjame en paz, es inútil que insistas; no he de ponérmelos!»

GONZALO de MUEGA

Academia de Comercio

Dirigida por Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Terecuría de libros por Partida Doble e Itoma francés. Laborerías, 14.

—No, caballero. Dije a dicha señora que en aquel momento no había ningún tren, y que tendría que esperar un rato.

Entonces Lorio, acompañado del jefe de la estación, se dirigió a los empleados que recogen los billetes a los viajeros, y les preguntó también. Uno de ellos recordó haber sido interrogado por Camelia.

Le había visto comprar una guía en la biblioteca de la misma, yendo después al restaurant de la estación, y tomando, por último, el tren del mediodía para Méziers.

Escribió no podía partir antes de la noche. Entonces se dirigió a Nicoulaud, y le dijo:

—Mira lo que conviene que hagas: Toma la llave de mi habitación. Vas a mi casa en el carruaje, y te despojas de tu disfraz, e irás después a entregar el coche al alquilador, y volverás en busca mía a la estación del Norte, donde yo te maré el tren de las siete y media para Méziers. Entonces, te diré lo que harás.

En cuanto el agente se marchó, Lorio se ins

taó en una cervicería, donde recibió una carta dirigida a comisario de policía informándole de su partida para Méziers y rogándole le pusiera al corriente de lo que hacía el señor Lapaud.

Después, se dirigió a la estación del Norte, donde no tardó en ver llegar a Nicoulaud.

—Vas a llevar esta carta al comisario —le dijo, — tras lo cual irás a casa del señor Lapaud, en la calle del Harpe, y en caso de que no estuviera, su amigo, el señor Béconiet, le comunicará que deseas hablarle. Le informará de cuanto hemos hecho, y le dirás que morcho a Méziers. Te pondrás o sus órdenes para encontrar a Pedro Loursus, y como yo voy a buscar a Camelia, forzadamente hemos de encontrarnos en la ciudad donde ellos se reúnan.

El inspector de policía llegó a Méziers a las diez y media de la tarde, donde no le fué difícil encontrar noticias de Camelio, que había llegado a las ocho de la noche.

Camelio se había dirigido, al llegar, al hotel del Caballo Blanco, donde comió.

Lorio se presentó inmediatamente en dicho hotel, y a pesar de la hora intempestiva, solicitó hablar al dueño al que hizo despertar, y, después de haberle indicado su calidad:

—¿He recibido usted a una señora que ha llegado a las ocho? —le preguntó.

—Si caballero, una señora procedente de París la señora de Armentier... No tardará en marchar pues Os encargado se le despertase a las tres mil nos cuarto.

—¿Dónde se dirige?

—No lo ha dicho, pero el tren de la susodicha hora, es el de Valenciennes.

—Perfectamente, es o auto necesitaba saber... Pero que es persona no sospecha de nada!

¡Oh! caballero —exclamó el hostelero— yo conozco mis deberes.

—Haga la recomendación conveniente a sus criados.

Lorio volvió enseguida a la estación. — Siquiera, podría detener a Camelia se dijo. — Pero entonces perdería a Pedro Loursus. Será

—¿Era rubia? —preguntó un de los empleados. — Si, es rubia y algunos cabellos blanquean su cabeza. — Yo la he visto —respondió entonces el mismo empleado. Y dirigiéndose a su compañero: — No recuerdas a aquella señora que me preguntó dónde podría tomar otro tren? — Si, la recuerdo. — ¿Y sabe usted donde iba?

Otro artículo de actualidad de «ABC»

Comenta uno de "The Times" en el que hablaba de lo que pudiera ocurrir en España si el general Primo de Rivera abandonara el Poder

«El Sol» se congratula de que los ingleses hablen en la Prensa tanto de España

POR TELEGRAFO

Madrid.—«ABC» publica un artículo en el que habla de los comentarios que ha hecho el periódico «The Times» respecto a lo que podría ocurrir en España si Primo de Rivera abandonara el Poder.

Dice, y lo repite una vez más, que la solución sería que el Congreso con quinientos representantes del país legislara compartiendo la soberanía con el Rey para organizar la nueva estructura política.

Lo que dice el periódico «El Sol»

«El Sol» se congratula de que la Prensa inglesa dedique extensos artículos a España, elogiándola por su «situación actual».

Se lamenta de que los periódicos españoles al recoger esos comentarios, párrafos substanciales, como uno en el que se señala la conveniencia de la evolución pacífica de las Instituciones políticas y otra en el que se afirma que la Prensa española es uno de los órganos más honrados y sanos que existen el mundo.

Notas deportivas

Maniobras militares

¡No está claro...!

Según parece el infante don Carlos ha indicado que sea Córdoba el sitio en que se realicen

Como contestación al telegrama que el Real Murcia puso al presidente del Aguila, pidiéndole se rectificara la noticia transmitida a Madrid, sobre que el primer equipo murciano había actuado en aquella ciudad, siendo el Reserva quien se había desplazado, el señor Moreno ha contestado con este despacho.

L'ego del campo informanme único telegrama enviado Prensa Madrid fué correponsal «Sol», quienes omitieron palabra reserva he teografiado rectifiquen. Estamos siempre dispuestos salvar merecido prestigio nuestro campeón. Saludos, Moreno.»

Al mismo tiempo que el telegrama de referencia llega a mis manos un periódico que se titula «Aguilas» y ve la luz pública en esta ciudad, en el que se dice lo siguiente:

Real Murcia-Aguilas F.C. El resultado del encuentro entre los equipos Real Murcia y Aguilas F.C. celebrado en el campo del Rubial el pasado día 16 fué el siguiente:

Real Murcia 2 goles. Aguilas F.C. 3 goles. El partido resultó muy interesante.»

Como podrá comprarse no ha sido tan solo en «El Sol» de Madrid, donde se ha omitido la palabra Reserva, sino también en una publicación aguilera.

Tal vez hayan sido los cajistas, quienes inconscientemente no la compusieran.

Pero de una u otra forma, también veríamos con gusto la rectificación en «Aguilas», aunque en «El Sol» aun no la hemos leído.

LISCANO

Desde Marruecos

Sanjurjo marcha a Madrid acompañado de un coronel

Por telégrafo de la noche Tetusa Acompañado del coronel La Herrera salió para Madrid el Alto Comisario general Sanjurjo.

En el día último se recogieron bastantes fusiles, pistolas, espingardas y otras armas, con seiscientos cartuchos.

Los médicos han comprobado que han disminuido los casos de paludismo.

Se han cursado órdenes para que a mediados de Septiembre sean licenciados los individuos pertenecientes al primer reemplazo de 1926.

Un indígena arrojó una bomba La fi de las empleadas en el ejército en el interior de una casa mora del barrio de la Alcazaba.

Sesultaron heridos dos mujeres y un hombre.

Doctor Sandoval

No recibe consultas hasta el día 14 de Septiembre.

Avenida de Canalejas, 7, principal.

Después de un Certámen en Málaga

La banda del Tercio deponen su actitud y hace su desfile en el paseo

El gobernador ha arreglado el asunto

POR TELEGRAFO

Málaga.—A consecuencia de haberse otorgado el primer premio del Certamen de bandas militares y civiles celebrado el día 22 en esta capital, a la agrupación musical de Liria, la del Tercio protestó enérgicamente contra el Jurado.

También acordó no tomar parte en los restantes conciertos que con las tres bandas premiadas había de dar en el lugar que designara el Ayuntamiento.

La oportuna intervención del gobernador civil de Málaga ha hecho que el director de la banda del Tercio depusiera su actitud y que se obligara a dar esos conciertos.

El primero se verificó ayer en el Paseo y al desfilar la banda fué ovacionada.

El autogiro «Cierva»

Dos noticias

Con gran éxito está efectuando vuelos de ensayo

Por telégrafo De la tarde

Londres.—El autogiro, invento del ingeniero español don Juan de la Cierva, continúa realizando vuelos de ensayos, preparatorio de un importante raid que piensa llevar a efecto.

Todos estos vuelos se han visto coronados por el éxito, habiendo dado el aparato un resultado magnífico.

Esta semana marchará el autogiro a Liverpool y Birmingham y una vez acabados los ensayos para realizar la travesía del Canal de la Mancha.

El viaje de Ossorio y Gallardo.—La enfermedad de Chicherín

Por telégrafo De la tarde

Las Palmas.—Está siendo agasajadísimo el exministro Ossorio y Gallardo.

En su honor se han organizado varios banquetes y jiras.

La enfermedad de Chicherín. Moscú. Ha sido hospitalizado Chicherín, quien ha sufrido un nuevo ataque de diabetes.

Durante su enfermedad le sustituirá el encargado de la Cartera de Negocios, Litvinoff.

La Aviación, sus éxitos y sus fracasos

Continúan las exploraciones para buscar a Admunsen y compañeros de expedición, sin resultado

Por telégrafo De la tarde

Oslo.—Continúan las exploraciones para buscar a Admunsen y compañeros de expedición del «Italia», y hasta ahora no han dado resultado alguno.

Braganza regresó después de efectuar infructuosas pesquisas, y por las malas condiciones meteorológicas hubo de aplazar hasta dentro de unos días la busca de esos exploradores.

Dicho avión comercial aterrizó violentamente y resultan gravísimamente heridos tres pasajeros

Marsella.—El avión comercial que hace el servicio entre Marsella, París y Londres y regreso, aterrizó violentamente.

Resultaron gravísimamente heridos tres pasajeros y el aparato como se incendió quedó totalmente destruido por las llamas.

El vuelo de Hesel y Cramer

Copenhague.—Se ha recibido un radiograma de Groenlandia del Sur manifestando que el domingo último fué visto el avión que tripulaban Hesel y Cramer volando sobre Niskenasset.

El aparato marcha con dirección al Noroeste y los tripulantes iban observando detenidamente el terreno, como si quisieran aterrizar.

Después de con rumbo al Oeste se perdió de vista el aparato y no se sabe nada.

A toda máquina y con rumbo al sitio indicado salió para buscar a los aviadores un buque.

Ultimas noticias sobre Hesel y su compañero

Nueva York.—Se ha recibido un radio de Toledo comunicando que se había logrado hablar con Hesel. Este y su compañero se encuentran en una situación crítica y con falta de víveres, pero están sanos y salvos.

El sitio en que han caído está situado en una pequeña isla a cien millas del Norte de Terranova.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Adoquinado de la calle de Tomás Maestre

Ayer mañana comenzaron los trabajos para adoquinado de la calle de Tomás Maestre, una vez terminadas las obras de pavimentación de la calle de San Patricio.

Es deseo de la Alcaldía que para antes de fines de este mes se encuentre ya terminada la calle de Tomás Maestre, a fin de que la circulación de carruajes para los próximos días de Feria quede dentro de lo posible normalizada.

El firme de hormigón de la orilla del Río va adelantadísimo y seguramente quedará concluida la obra en los primeros días de la semana entrante, coincidiendo con la terminación del adoquinado de la rinconada de Palacio, hasta la puerta del Cuartelillo de Exploradores.

Dicho adoquinado, en cuanto pase la Feria continuará hasta completar la pavimentación de los alrededores de la Glorieta.

Los dramas de la velocidad

En Barcelona es arrollado un carro por un tranvía.—En Benifayo es arrollada una moto por un camión

Por telégrafo De la tarde.

Barcelona.—En la carretera de Sanz fué arrollado por un tranvía que marchaba a exagerada velocidad un carro.

Resultaron gravemente heridos el carretero y un hijo de nueve años de edad.

Motocicleta arrojada por una camineta

Benifayo.—En la carretera de Caudau fué arrollada por un camión una motocicleta.

Los ocupantes de ésta recibieron heridas de mucha gravedad.

Más accidentes...

Burgos.—En Madrigal chocó un automóvil contra una camioneta, resultando herido de gravedad el doctor Jimenez Encinas.

Doctor Aguilera Bernabé

De la Maternidad de Madrid Especialista en matriz, embarazo y partos. Consulta de 11 a 1. Gratis para los pobres de 4 a 5.—Plaza de las Flores número 4.

El veraneo regio en Santander.

Don Alfonso ha donado mil quinientas pesetas para la viuda e hijos del propietario de la lancha "Ignacia" zozobrada en este puerto

POR TELEGRAFO

Santander.—El Monarca ha donado la cantidad de mil quinientas pesetas para la viuda e hijos de Bernabé Carreras, propietario de la lancha motora «Ignacia» que zozobró en este puerto y a consecuencia de cuyo accidente perecieron Bernabé y sus dos hijos.

Los vecinos del Barrio de Pescadores han elogiado el rasgo del Rey.

Verbena a beneficio de la Cruz Roja

Con asistencia de la Familia Real se celebró en el Hotel Real una verbena a beneficio de la Cruz Roja.

Visita de un arzobispo

La familia Real visitó el Cristo de Limpias y fué visitada por el arzobispo mejicano.

Fue a darle las gracias por haberle librado de la persecución de que fué objeto por parte del general Calles.

Escuadra en Vigo

Un consejo de ministros

Las fuerzas aéreas españolas evolucionan sobre la bahía y la población

Por telégrafo De la noche

Vigo.—La escuadra de hidroplanos evolucionó sobre la bahía y después sobre la población, siendo acogida su presencia con manifestación de entusiasmo.

Después descendieron los aviadores y fueron obsequiados por sus compañeros y las autoridades.

Después de aprovisionarse de combustible continuarán su viaje de prácticas.

Otra agresión más

Un desconocido dispara contra el cónsul italiano en San Rafael

Por telégrafo De la tarde

Niza.—Un desconocido disparó contra el cónsul italiano en San Rafael, hiridiéndole de importancia.

El proyectil contenía varios balines que fueron los que hirieron al cónsul.

Se busca al autor de la agresión, habiéndose ya efectuado varias detenciones.

La fiesta Nacional

Ingresa en el hospital de Madrid un banderillero que sufrió una gravísima cojida en Sevilla

Por telégrafo De la tarde

Madrid.—En el hospital ingresó procedente de Almería el banderillero Loro quien actuando en Sevilla recibió una grave cojida.

Almería El ganado de Peñalver cumplió.

Ruyito, Felix Rodríguez y Gitaniño de Triana quedaron muy bien. Este cortó orejas.

Cagancho actuó pésimamente y en el tendido siete, estando realizando el diestro una faena se agredieron varios grupos de gitanos y castellanos resultando un herido grave.

Almagre Los toros de Rico fueron buenos.

Chicuelo quedó bien y superiormente Villalta y Armillita Chico quienes cortaron orejas.

Un Consejo de guerra

Un sargento de la guardia civil es acusado de malversación y falsedad

Por telégrafo De la noche

Granada.—Se celebró un Consejo de Guerra contra un sargento de la Benemérita.

Se le acusa de malversación y falsedad y por la representación del ministerio fiscal se le pidieron 17 años de prisión.

La defensa solicitó la absolución.

Primo de Rivera da cuenta de su visita al nuevo edificio que se destinará a ministerio de Instrucción Pública

Por telégrafo De la noche

Madrid. En Consejo presidido por Primo de Rivera se reunieron los ministros, siendo las siete de la tarde.

Primo de Rivera manifestó a la entrada que venía de visitar el nuevo edificio destinado a Ministerio de Instrucción Pública y Presidencia que será inaugurado el día 13 de Septiembre.

Las obras andan muy adelantadas y el Gobierno presentará desde un balcón el desfile de la manifestación patriótica que se celebrará el 13 de Septiembre.

Cuando salieron del Consejo los ministros manifestaron los periodistas que se habían despachado expedientes de todos los Ministerios, principalmente de Fomento, que quedaron pendientes cuando se celebró el anterior Consejo en La Coruña.

La vuelta a Asturias

Llega el primero Cañardo

Cepeda se hierde gravedad

Por telégrafo De la noche

Gijón Se realizó la tercera etapa de la vuelta ciclista a Asturias.

Llegó en primer lugar, después de una gran carrera Cañardo.

El corredor Cepeda sufrió una caída y resultó con lesiones de importancia en la cabeza.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 madga.

Madrid. Ampliación Consejo prórrega dos años retiro músicos mayores Ejército. Reorganización cátedra bachillerato universitario enseñándose además francés, alemán, inglés e italiano. Autorizarse emisión sellos correos Ciudad Universitaria, expendiéndose durante tres días.

Crease escuela oficial matronas. Consejo mañana ultimarase Código Penal. Domingo Primo Santander, firmar Rey.

Madrid. (350 m.)—Consejo aprobó transferencia de crédito cuatro millones construcción carreteras.

Paris.—Llegó Kellogg. Nueva York.—Descarritamiento metropolitano, veinte muertos, cien heridos.

LA MOJAMA HA SUBIDO

Pero todavía se vende a 9 pts. kilo

Fonda Negra

Quedan pocos garbanzos de 1'40

Colonias Añeja, Tierruca. Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-) Abaniquera de Rayneli (-) (-) Platería 22 (-) Precio fijo (-)